

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
политических наук по специальности**

**5.5.3. – Государственное управление и отраслевые политики
Купина Романа Александровича «Местное самоуправление в системе
публичной власти республик Северного Кавказа»**

Проблема, поднимаемая в автореферате диссертации Р.А. Купина, относится к одним из наиболее актуальных и дискуссионных вопросов в современной отечественной политологии – вопросов о поиске факторов и механизмов, обуславливающих повышение конструктивности и продуктивности политического диалога между институтами гражданского общества и государством в сложном, многосоставном обществе, каковыми являются республики Северного Кавказа.

Анализ указанной проблематики проведен Р.А. Купиным на основе исследования специфики и характера общественно-политического участия важнейшего структурного элемента гражданского общества – института местного самоуправления. С одной стороны, сквозь призму деятельности местного самоуправления отчетливо раскрываются формы политического взаимодействия государства и гражданского общества, а с другой – именно детальный анализ функционирования местной власти в полиэтничном регионе (республиках Северного Кавказа) рельефно высвечивает проблемы, связанные с организационными и правовыми условиями развития общественно-государственного диалога в системе публичной власти.

Автореферат представляет диссертацию Р. А. Купина сложным по структуре и логичным по содержанию исследованием, выполненным на основе серьезного теоретического и эмпирического анализа. В общей части своего автореферата соискатель показывает знакомство с большим количеством разнообразной научной литературы по исследуемой проблематике

Для решения исследовательской проблемы Купиным Р. А. вполне логично сформулированы цель и задачи диссертационного исследования, в соответствии с которыми структурирована и сама диссертация.

Научная новизна проведенного исследования заключена в постановке исследовательской проблемы, определении предмета, формулировании цели, исследовательских задач, структурировании работы, в комплексе методологических принципов, с позиции которых осуществлено исследование, в полученных выводах, обобщениях и положениях, выносимых на защиту. Пункты новизны диссертации и положения, выносимые на защиту, структурно взаимосвязаны с задачами исследования. Выводы логичны и обоснованы.

Следует отметить, что работа не лишена некоторых спорных моментов. Так, в автореферате диссертации на странице 15 отмечено, что «в исследуемых республиках Северного Кавказа принципы реализации местного

самоуправления в отдельных случаях способны опережать демократическое развитие самого гражданского общества». Хотелось бы получить пояснение диссертанта, чем был обусловлен подобный подход.

Тем не менее, высказанное замечание не снижает ценности диссертационного исследования, его теоретических и практических результатов.

Проведенный анализ автореферата диссертации Романа Александровича Купина «Местное самоуправление в системе публичной власти республик Северного Кавказа» дает полное представление об исследовании, которое является завершенным научно-квалификационным трудом. Собранный в работе материал и положения диссертации могут быть использованы политологами, социологами, юристами и историками при разработке соответствующих научных проблем и в учебном процессе, а также в практической деятельности органов местного самоуправления и государственной власти.

Автореферат диссертация Романа Александровича Купина «Местное самоуправление в системе публичной власти республик Северного Кавказа» на соискание ученой степени кандидата политических наук соответствует квалификационным требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 год, а ее автор – присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики.

Профессор кафедры
государственного и муниципального
управления ФГАОУ ВО

«Самарский университет» д. полит. н., профессор

И. В. Андропова

Специальность, по которой была защищена диссертация:
23.00.02 – политические институты, этнополитическая конфликтология,
национальные и политические процессы и технологии
(по политическим наукам)

Адрес места работы: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С. П. Королева» 443086 г. Самара, Московское шоссе, д.34
тел. +7(846) 335-18-26, электр.почта: m838om@mail.ru



Подпись Андроновой И.В. удостоверяю.
Начальник отдела сопровождения деятельности
научных советов Самарского университета
Бояркина Бояркина У.В.
« 19 » сентября 2024 г.